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Proseč získala Perníkovou 
popelnici za 1. místo v třídění 
elektroodpadu 

Město Proseč dosáhlo významného 
úspěchu v oblasti ochrany životního 
prostředí. V soutěži „O perníkovou 
popelnici 2025“ získalo 1. místo ve 
sběru drobného elektroodpadu v kate-
gorii obcí do 5 000 obyvatel.

Ocenění převzali starosta města Jan 
Macháček a místostarosta Miloslav 
Hurych. Toto prvenství je především 
zásluhou občanů Proseče, kteří dlou-
hodobě a zodpovědně třídí odpad a 
přispívají tak k ochraně životního pro-
středí.

Nejde přitom o první úspěch našeho 
města v této soutěži. Prvenství v sou-
těži „O perníkovou popelnici“ získala 
Proseč již v letech 2013, 2015, 2016 
a 2021. Letošní ocenění tak potvrzuje, 
že třídění odpadu a ohleduplný přístup 
k životnímu prostředí mají v našem 
městě dlouholetou tradici.

Děkujeme všem občanům, kteří 
drobný elektroodpad odevzdávají na 
správná místa a pomáhají udržovat 
naše město čisté. Toto ocenění patří 
celé Proseči a je důkazem, že společ-
ným úsilím lze dosahovat skvělých vý-
sledků.

Prosečské kroje zazářily v Litomyšli i na Muzejním podvečeru 
V sobotu 25. dubna 2026 se naše kro-

jované páry zúčastnily slavnostního Za-
hájení 15. litomyšlské lázeňské sezóny. 
Společně s kroji z Příluky a Nové Vsi byly 
součástí průvodu procházejícího lázeň-
skou kolonádou. Právě zde se veřejnosti 
poprvé představila nová podoba proseč-
ských krojů.

Největší novinkou letošního roku je 
kompletní pánský kroj s dlouhým kabát-
cem. Dámské kroje byly nově doplněny 
o elegantní kabátky do chladnějšího po-
časí. Naše krojované páry byly navíc ne-
přehlédnutelné díky vyšívané vlajce města 
Proseč, kterou v průvodu hrdě nesly.

Na domácí půdě byla nová podoba 
krojů poprvé představena při Muzejním 
podvečeru, který se uskutečnil v sobotu 
30. května 2026. Ani zde kroje nezůstaly 
bez povšimnutí. Návštěvníci se s krojo-
vanými páry fotografovali a se zájmem se 
vyptávali na jejich původ i jednotlivé sou-
části oděvů.

Veliké poděkování patří Editě a Alešovi 
Vanžurovým, Lence Kvapilové a Jiřímu 
Javůrkovi, kteří repliku prosečských krojů 
s radostí, noblesou a hrdostí prezentují 
nejen v našem městě, ale i za jeho hrani-
cemi.

Kateřina Zelenková, zastupitelka Proseče
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Muzejní podvečer ve znamení sklářství
V sobotu 30. května 2026 ožilo Mu-

zeum dýmek v Proseči tradičním Muzej-
ním podvečerem, který návštěvníkům při-
blížil historii sklářství na Prosečsku. Akce 
přilákala řadu zájemců a nabídla bohatý 
program věnovaný významné kapitole 
místních dějin.

Při slavnostním zahájení byla před-
stavena nová sezónní výstava Galerie na 
dvorku a zároveň otevřena rozšířená ná-
rodopisná expozice. Ta byla obohacena o 
jedinečné skleněné exponáty zapůjčené z 
Galerie Na Milovské huti i od místních 
obyvatel. Návštěvníci tak mají možnost 
obdivovat předměty, které běžně nebývají 
veřejnosti přístupné.

Velkým lákadlem podvečera bylo vy-
právění Pavla Kysilky, zakladatele Ga-
lerie Na Milovské huti, který připomněl 
historii místních skláren a jejich význam 
pro region. Na osudy zdejších sklářských 
osobností zavzpomínala ve svém pouta-
vém vyprávění také Stanislava Češková. 
Zájemci mohli navštívit rovněž výstavu 
Karly Kučerové v evangelickém kostele.

Nechyběly komentované prohlídky 
domku Terézy Novákové, povídání Ma-
rie Jeništové o místních tradicích, pre-
zentace prosečských krojů ani tradiční 
ukázka kouření dýmky. Příjemnou atmo-
sféru celého podvečera doplnil hudební 
doprovod skupiny Musica Krakela.

Rozšířená expozice věnovaná sklářství 
i výstava v Galerii na dvorku budou ná-
vštěvníkům přístupné po celou letošní 
turistickou sezónu. Milovníkům sklář-
ské historie doporučujeme navštívit také 
Galerii Na Milovské huti, která se svými 
přibližně tisíci exponáty z 17. až 21. sto-
letí patří k největším svého druhu v České 
republice.

Děkujeme všem návštěvníkům, kteří 
přišli a pomohli vytvořit krásnou a po-
hodovou atmosféru. Již nyní se těšíme 
na další setkání při Dni řemesel, který se 
uskuteční 26. září 2026.

Kateřina Zelenková, 
Kulturní komise města Proseč
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Poděkování
Chtěla bych tímto poděkovat za 

skvělou péči všem děvčatům z Pe-
čovatelského domu v Proseči v čele 
s Maruškou Doležalovou o moji ma-
minku paní Marii Chvojkovou.

Byla zde velice šťastná a spokojená 
a našla tady svůj druhý nový domov.
Za všechny sourozence Anna Vobejdová

Pan učitel Zdar Srdečný oslavil 101 let, blahopřejeme
V letošním roce oslavil pan učitel Zdar 

Srdečný úctyhodné 101. narozeniny. 
Jménem zaměstnanců Městského úřadu v 
Proseči i všech spoluobčanů mu přejeme 
pevné zdraví, životní pohodu a mnoho sil 
do dalších let.

Naše přání patří také jeho manželce 
Věře Srdečné, se kterou již po mnoho let 
tvoří obdivuhodný manželský pár a sdílí 
společnou životní cestu.

Panu Zdaru Srdečnému děkujeme za 
vše, co během svého života vykonal pro 
naši společnost i pro generace svých žáků.

Všechno nejlepší!

Paměť občanů města Proseč
Na základě podnětu Muzejní ko-

mise města Proseč vzniká nový projekt 
s názvem „Paměť občanů města Pro-
seč“, který schválila rada města. Jeho 
cílem je zachytit vzpomínky našich 
občanů a uchovat je pro budoucí gene-
race formou audio rozhovorů a jejich 
následných textových přepisů.

Každé město tvoří nejen domy a 
ulice, ale především lidé a jejich ži-
votní příběhy. Mnozí naši starší spo-
luobčané pamatují dobu, která již po-
malu mizí – staré obchody a hospody, 
místní tradice, spolkový život, práci v 
zemědělství či řemeslech, školní léta i 
každodenní život v minulých desetile-
tích.

Rozhovory s pamětníky reali-
zuje paní Stanislava Češková, bý-
valá matrikářka města Proseč, která 
mnoho místních občanů osobně zná 
a postupně s nimi zaznamenává jejich 
vzpomínky na život v našem městě.  
Zaznamenáváme příběhy rodin, vzpo-
mínky na zaniklé obchody, provozovny 
a hospody, na místní tradice, slavnosti, 
spolky, školy, zaměstnání i proměny 
jednotlivých částí města. Právě takové 
drobné detaily bývají často nejcennější, 
protože se v kronikách a úředních do-
kumentech většinou nedochovají.

Pořízené audio nahrávky budou ná-
sledně přepsány do textové podoby a 
archivovány jako součást historické pa-
měti města.

Budeme rádi také za podněty od ob-
čanů. Pokud víte o někom, kdo by se 
mohl o své vzpomínky podělit, nebo 
máte doma zajímavé fotografie, doku-
menty či jiné materiály vztahující se k 
historii města, neváhejte nás kontak-
tovat. 

Děkujeme všem pamětníkům i jejich 
rodinám za ochotu podělit se o své ži-
votní zkušenosti a pomoci uchovat his-
torii Proseče pro budoucí generace.

Ing. Jan Macháček, starosta Proseče

Beseda připomněla osudy četníků v období okupace
Dne 27. května 2026 se ve Spolkovém 

domě v Proseči uskutečnila velmi zají-
mavá beseda na téma Četnická stanice v 
Proseči v období 1939–1945. Hosty be-
sedy byli policejní veterán JUDr. Josef 
Bezdíček, Ing. Bc. Zdeněk Pochobradský, 
Petr Famfulík – vnuk četníka Františka 
Famfulíka, spisovatelka Eliška Polanecká, 
neteř Františka Famfulíka, a Ing. Vrati-
slav Šedivý, který se setkání zúčastnil za 
rodinu Jiřího Ježka.

Celý večer se nesl v duchu myšlenky 
připomenout osudy lidí, kteří v těžké 
době neztratili odvahu. Právě osobní pří-
běhy četníků a jejich rodin ukázaly, jak 
vysokou cenu museli někteří z nich za 
svůj postoj zaplatit.

Velmi silným momentem setkání bylo 
představení osobních věcí a vězeňské ko-
respondence Františka Famfulíka, které 
přinesli jeho potomci. Mezi vystavenými 
dokumenty byl také jeho poslední dopis, 
napsaný jen několik hodin před popravou. 

Právě tento autentický pohled do osudů 
člověka, který se postavil nacistické moci, 
hluboce zapůsobil na všechny přítomné.

Silný dojem zanechalo také vystou-
pení Elišky Polanecké, která přiblížila své 
dlouholeté pátrání po osudech Františka 
Famfulíka a vznik knihy Moje milá Ba-
runko.

Velmi cenným výsledkem besedy je 
také dohoda o předání nashromážděných 
materiálů, dokumentů a fotografií v di-
gitální podobě do archivu města Proseč. 
Díky vstřícnosti rodinných příslušníků a 
badatelů budou tyto jedinečné historické 
prameny zachovány nejen pro současnost, 
ale i pro budoucí generace.

Děkujeme všem hostům za cenné in-
formace, osobní vzpomínky i za připome-
nutí osudů lidí, kteří v těžkých letech na-
cistické okupace prokázali mimořádnou 
odvahu a obětavost.

Ing. Jan Macháček, starosta města Proseč
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Změna hosta festivalu ŠumSadu 2026
Pořadatelé festivalu ŠumSadu 2026 

oznamují změnu v programu připravo-
vaného ročníku. Z pracovních důvodů se 
bohužel nebude moci zúčastnit původně 
avizovaný host Lukáš Hejlík.

Návštěvníci však o zajímavé setkání 
rozhodně nepřijdou. Pořadatelům se po-
dařilo zajistit atraktivní náhradu v podobě 
partnerské dvojice Marie Doležalové a 
Marka Zelinky.

Marie Doležalová je známá česká he-
rečka, spisovatelka a autorka úspěšného 
blogu Kafe a cigárko, za který získala oce-
nění Magnesia Litera – Blog roku 2015. 
Diváci ji znají například z filmu Pusinky, 
televizního sitcomu Comeback nebo 
z dětského pořadu Planeta Yó. V roce 
2015 zvítězila společně s Markem Zelin-
kou v televizní soutěži StarDance ...když 
hvězdy tančí.

Marek Zelinka je profesionální taneč-
ník, choreograf a absolvent HAMU v 
Praze. Vedle taneční kariéry působil také 
v divadelních a filmových projektech a je 
respektovanou osobností české taneční 
scény.

V rámci festivalu nabídne Marie Do-
ležalová autorské čtení a návštěvníci bu-

dou mít možnost nechat si podepsat její 
knihy. Marek Zelinka se představí jako 
host Prosečského dýchánku, který bude 
součástí festivalového programu.

Festival ŠumSadu tak letos nabídne 
nejen zajímavé čtení a inspirativní poví-
dání, ale možná i trochu taneční nálady. 
S vítězem StarDance Markem Zelinkou 
by totiž bylo s podivem, kdyby festival 
zůstal úplně v klidu.

Po velmi úspěšném minulém ročníku, 
který přilákal velké množství diváků díky 

vystoupení cestovatelské trojice Vandráci 
– Pavla Lišky, Jana Révaie a Hynka Ber-
narda, tak festival ŠumSadu pokračuje v 
tradici setkávání s inspirativními osob-
nostmi české kulturní scény.

Pořadatelé věří, že setkání s Marií Do-
ležalovou a Markem Zelinkou bude pro 
návštěvníky stejně atraktivním zážitkem 
a stane se jedním z vrcholů festivalového 
programu roku 2026.

Pořadatelé ŠumSadu
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Sensor Cyklo Maštale se nezadržitelně blíží!
Již 20. června 2026 odstartuje z proseč-

ského náměstí 24. ročník legendárního 
závodu Sensor Cyklo Maštale. Připra-
veny jsou tratě na 50 a 25 km pro dospělé 
a juniorské závodníky, dále závody na 10, 
5 a 1 km i 300 metrů pro děti a také 20ki-
lometrová trať pro rodinné týmy.

Novinkou letošního ročníku je zařa-
zení závodu do celorepublikového seriálu 
Českého poháru Gravel 2026. Závod-
níky čeká dvouokruhová trať o délce 63 
kilometrů, která do Proseče přivede řadu 
špičkových jezdců z celé republiky.

Letošní ročník přivítá také mimořád-
ného hosta. Pozvání přijala olympijská 
medailistka a mistryně světa v biatlonu 
Gabriela Soukalová. Návštěvníci se mo-
hou těšit na autogramiádu, rozhovor i její 
účast ve slavnostním programu.

Sensor Cyklo Maštale letos opět pod-
poří i dobrou věc. Padesát korun z kaž-
dého startovného bude věnováno na pod-
poru jedenáctiletého Míši z Budislavi.

Registrace do závodu probíhá on-line 
do středy 17. června, případně osobně v 
pátek 19. června od 17 do 21 hodin a v 
sobotu 20. června od 7 do 9 hodin v bu-
dově Základní školy Proseč.

Závod se i letos koná pod osobní zášti-
tou hejtmana Pardubického kraje Mar-
tina Netolického a za finanční podpory 
Pardubického kraje.

Srdečně zveme všechny občany i ná-
vštěvníky, aby přišli podpořit závodníky 
a užít si příjemnou atmosféru v centru 
města.

Lucie Oherová, Mikroregion Maštale

Dopravní omezení během 
závodu Sensor Cyklo Maštale

V souvislosti s konáním závodu Sen-
sor Cyklo Maštale v sobotu 20. června 
2026 dojde v centru Proseče k dočas-
ným dopravním omezením.

V prostoru náměstí a na dalších 
místech dotčených organizací závodu 
bude platit zákaz parkování a po ne-
zbytně nutnou dobu budou některé 
komunikace uzavřeny nebo průjezdné 
pouze s omezením. Žádáme proto ob-
čany o respektování přechodného do-
pravního značení a pokynů pořadatelů.

Po dobu konání závodu prosíme ob-
čany, aby věnovali zvýšenou pozornost 
pohybu cyklistů a dbali na vlastní bez-
pečnost i bezpečnost závodníků.

Sensor Cyklo Maštale každoročně 
přivádí do Proseče stovky závodníků a 
návštěvníků z celé republiky a patří k 
nejvýznamnějším sportovním akcím v 
našem regionu.

Děkujeme za pochopení a vstříc-
nost. Věříme, že společně přispějeme 
k bezpečnému průběhu této významné 
sportovní akce.

Pořadatelé závodu Cyklo Maštale
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ZLATÁ SMEČKA URVALA TITUL! 
Na historickém úspěchu starších žáků se výrazně podíleli i hráči a trenér z Proseče! 

Obrovský, historický úspěch, který 
se nesmazatelně zapíše do dějin regio-
nálního sportu! Starší žáci florbalového 
klubu FbC Skuteč dokázali na prestiž-
ním Turnaji Budoucích mistrů v Praze 
(MČR starších žáků) nemožné. V kon-
kurenci těch nejlepších klubů z celé 
České republiky ukázali obrovské vlčí 
srdce, prošli trnitou cestou skrze infark-
tová play-off a ve finále srazili na kolena 
i samotný Tatran Střešovice. Skuteč a 
Proseč to zvládly, tato smečka to dotáhla 
do zlatého konce!

Silná prosečská stopa: Od brankáře až 
po trenéra

Tento triumf má obrovskou hodnotu i 
pro město Proseč. Úspěch celého regionu 
totiž podtrhuje fakt, že klub FbC Sku-
teč dlouhodobě a úspěšně působí právě 
v Proseči, kde vede oblíbený florbalový 
kroužek a mládež pravidelně trénuje v 
místní sportovní hale. A že tato prosečská 
líheň talentů nese zlaté ovoce, se ukázalo 
přímo na hřišti!

Mezi klíčové opory celého mistrov-
ského týmu patřili právě zástupci z Pro-
seče. V brance svými fantastickými zá-
kroky čaroval brankář Matěj Kusý, jako 
správný vůdce a mozek týmu dovedl kluky 
k titulu kapitán Jakub Kusý a obrovskou 
bojovnost na hřišti předvedli Daniel Ko-
šňar s Filipem Džbánkem. Celou tuhle 
zlatou jízdu navíc z lavičky takticky řídil a 
k historickému úspěchu dotáhl prosečský 
trenér Lukáš Kusý. Pro Proseč je to ob-
rovská vizitka skvělé práce s mládeží!

Cesta z divoké vody až na vrchol

Základní skupina přitom pro naše 
barvy nezačala úplně ideálně. Po bojovné 
a vydřené remíze 2:2 s ACEMA Sparta 
Praha přišla smolná prohra se Zlín Lions. 
Do vyřazovacích bojů tak tým postupoval 
až ze 3. místa, což znamenalo jediné – o 
setrvání v turnaji a postup do čtvrtfinále 
jsme museli tvrdě rváti v předkole.

Proti Torpedu Havířov to byla zkouška 
ohněm. Hned v úvodu zápasu naši vlci 
prohrávali 1:3 a málokdo by na nás vsa-
dil byť jedinou korunu. Jenže v tu chvíli 
se projevila ta pravá síla naší smečky. Po 
neskutečném týmovém obratu jsme Tor-
pedo zlomili, zvítězili a vybojovali postup 
do čtvrtfinále!

Drama v play-off a zlatá tečka proti 
gigantovi

Ve čtvrtfinále na nás čekali Bulldogs 
Brno. Vlci vletěli do zápasu jako uragán 
a rychle vedli 4:0. Brněnští buldoci se sice 
nevzdali a dotáhli zápas na rozdíl jedi-
ného gólu, ale my jsme chtěli víc. Znovu 
jsme soupeři gólově odskočili a postup 
už si nenechali vzít. V semifinále nás pak 
čekal Florbal Chomutov. Po obrovském, 
nesmírně fyzickém a taktickém boji jsme 
sáhli na dno sil a vybojovali vytoužený 
postup do finále.

V boji o zlato stála proti našim klukům 
a holce ta nejtěžší možná váha – histo-
ricky nejúspěšnější český florbalový klub 
a domácí gigant, Tatran Střešovice. Naši 
bojovníci se však velkého jména nezalekli. 
Úvod finále nám vyšel dokonale, favo-
rita jsme totálně zaskočili a ujali se sen-
začního vedení 3:0! Tatran sice po dvou 

nešťastných tečích srovnal skóre a dotlačil 
zápas do prodloužení, v něm se ale spor-
tovní štěstěna přiklonila na stranu spra-
vedlnosti a bojovnosti. Po dalekonosné 
střele z dálky gólman Tatranu neudržel 
míček, který mu propadl za brankovou 
čáru. V tu chvíli propukly nepopsatelné 
oslavy – JSME MISTŘI! 

Děkujeme, bez vás by to nešlo!
Celý turnaj v Praze proběhl v naprosto 

úžasné atmosféře. Obrovský dík patří na-
šim fantastickým rodičům, kteří v hledišti 
vytvořili domácí prostředí, a také kamará-
dům z klubu za podporu.

Stejně tak se sluší hluboce smeknout 
před našimi partnery, bez jejichž dlou-
hodobé podpory by takto vysoké spor-
tovní cíle nebylo možné realizovat. Naše 
poděkování patří: Městu Proseč, Městu 
Skuteč, Pardubickému kraji, firmě 
DRAHOŠ s. r. o., reklamnímu partne-
rovi AB Design a všem dalším, kteří za 
námi stojí. Dokázali jsme, že i v našich 
městech roste světový florbal!
Sestava zlatých šampionů:

• Brankáři: Matěj Kusý, Filip Málek
• Hráči v poli: Jakub Kusý, Jakub Novák, 

Vojtěch Drábek, Michael Kolář, Daniel 
Košňar, Vít Jeřábek, Laura Jandová, Filip 
Džbánek, Ondřej Jelínek, Patrik Bartoš, 
Daniel Dudycha.

• Trenéři: Lukáš Kusý, Ondřej Laška, 
Václav Kaňka.

Děkujeme celé smečce za fantastickou 
reprezentaci! Společně jsme silnější!

Ondřej Laška
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Nové knihy v knihovně 

Beletrie:
Jana Poncarová – Dvojí život, Mar-

kéta Prášková – Synové noci, Juraj 
Červenák – Ďábel v zrcadle, Tereza 
Bartošová – Svatební košile, Jitka Blaž-
ková – Anetchen, dívka ze Sudet, Ka-
teřina Surmanová – Tři sekery, Lenka 
Chalupová – Hrbaté duše, Jan Bauer 

– Rožmberské dědictví, Stanislav Češka 
– Případ mrtvého krále,  Jiří Holub – Zá-
dušní mše za hraběnku, Jaroslav Boček 

– Čas korunního prince, Markéta Hara-
simová – Vůně noci, Marie Hamáková 

– Dvě tváře odpuštění, Šárka Hieková 
– Možná už zítra, Jarmila Pospíšilová 
– Palec ve stínu, Jan-Erik Fjell – Pokoj 
stínů, Patricia Gibney – Tajný večírek, 
Samuel Bjork – Ostrov, Linda Castillo 

– Zpřetrhaná pouta, Rebecca Zanetti – 
Zmiz, dokud můžeš, Jo Nesbo – Noční 
dům, Dana Stabenow – Když krev pro-
mluví, S. J. Bolton – Už mě vidíš, Anki 
Edvinsson – Sněžný anděl, Brian Fre-
eman – Hluboký sníh, Victor Methos – 
Nečistá hra, Gordon Reece – Myši, Bo 
Svernström – Kdo je bez hříchu, Boyd + 
Beth Morrison – Země bezpráví, Clare 
Leslie Hall – Zlomená země, Margit 
Steinborn – Největší příslib, Barbara 
Erskine – Spřádači snů, Karen Swan – 
Španělský slib, Susan Wiggs – Léto na 
Vrbovém jezeře, Dilly Court – Zimní 
svatba, Lindsay Jane Ashford – Žena 
v Orient Expresu, Hedwiga Courths-

-Mahler – Kdo pomůže Monice, Dani-
elle Steel – Rozbouřené vody

Naučná literatura:
Tomáš Šebek – Objektivní nález, 

Ladislav Zibura – Prázdniny v Evropě, 
Antonín Robert – Encyklopedie čes-
kých dějin, Furio Durando – Starověké 
Řecko, James Hughes – Velká obrazová 
všeobecná encyklopedie

Knihy pro děti:
Zuzana Pospíšilová – Kouzelná třída, 

Ivona Březinová – Štěkej, Mourku, 
Petra Braunová – Rošťák Oliver a ko-
rále pro mořskou vílu, Lily Small – Zví-
řátka z Kouzelného lesa: Ježeček Jája, 
Lou Kuenzler – Košťátko Bella, David 
Bedford – Jsi velká sestřička
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ŠKOLNÍ STŘÍPKY

Grafický manuál

ZŠ a MŠ Proseč

Postarali jsme se o úklid  
Proseče

V úterý 15. dubna jsme si na naší 
škole připomněli Den Země, který je 
každoročně věnován ochraně život-
ního prostředí a péči o naši planetu. 
Program byl připraven pro žáky obou 
stupňů a spojoval zábavu, vzdělávání 
i praktickou pomoc přírodě. Deváťáci 
připravili pro mladší spolužáky z prv-
ního stupně tematická stanoviště s růz-
nými úkoly a soutěžemi. Děti si hra-
vou formou vyzkoušely třídění odpadu, 
dozvěděly se zajímavosti o přírodě a 
zamýšlely se nad tím, jak může každý 
z nás přispět k ochraně životního pro-
středí. Žáci druhého stupně se vydali 
do ulic Proseče a okolí školy, aby po-
mohli s úklidem veřejných prostran-
ství. Jednotlivé třídy si rozdělily své 
úseky a pustily se do sběru odpadků. 
Osmáci navíc navštívili čistírnu odpad-
ních vod, kde je provedl pan Soukal a 
přiblížil jim fungování celého zařízení. 
Celý den nám připomněl, jak důležité 
je chovat se k přírodě zodpovědně. 
Správné třídění a recyklace odpadu po-
máhají šetřit přírodní zdroje a snižovat 
množství odpadu na skládkách. Na-
opak odhazování odpadků do přírody 
znečišťuje půdu i vodu, ohrožuje ži-
vočichy a narušuje přirozené prostředí 
kolem nás.

Deváťáci si vyzkoušeli hospodaření s penězi
Žáci devátého ročníku se ve středu 16. 

dubna zúčastnili vzdělávacího programu 
zaměřeného na finanční gramotnost. 
Hlavní část programu tvořila desková hra 

„Finanční svoboda“, kterou žákům před-
stavili lektoři z oblasti finančního pora-
denství Pavel Vostrčil a Michal Novák. 
Během hry si žáci vyzkoušeli hospodaření 
s penězi v různých životních situacích. 
Museli plánovat výdaje, rozhodovat o 
investicích, zvažovat rizika a přemýšlet o 
tom, jak si vytvořit finanční rezervu. 

Hravou a zábavnou formou tak získá-
vali zkušenosti, které mohou využít v běž-
ném životě. Program žákům ukázal, jak 
důležité je umět správně zacházet s finan-
cemi. Finanční gramotnost patří mezi zá-

kladní dovednosti, které pomáhají před-
cházet dluhům, vedou k zodpovědnému 
rozhodování a podporují větší samostat-
nost v dospělosti. Žáci si uvědomili, že 
každé finanční rozhodnutí může mít své 
důsledky a že rozumné plánování je důle-
žitou součástí finanční stability.

Čistá voda začíná u nás doma
Na přelomu dubna a května se žáci 

některých tříd v rámci projektu Recy-
klohraní věnovali tématu ochrany vody 
a správného nakládání s odpady v do-
mácnosti. V hodinách Základů ekologie 
diskutovali o tom, jak může každý z nás 
přispět k udržení čisté vody a proč je dů-
ležité dávat pozor na to, co splachujeme 
do odpadu.

Výsledkem společné práce je infor-
mační plakát, který přehledně ukazuje, co 
rozhodně nepatří do výlevek, umyvadel 
ani toalet. Žáci si připomněli, že napří-
klad zbytky olejů, léky, vlhčené ubrousky 
nebo chemikálie mohou způsobovat pro-
blémy nejen v domácích odpadech, ale 
také v čističkách odpadních vod a v pří-
rodě.

Setkání na Táboře Barrandov
Ve čtvrtek 23. dubna se naše paní ře-

ditelka společně s několika žáky setkala 
s prezidentem České republiky Petrem 
Pavlem, který v rámci své návštěvy zavítal 
do Pardubického kraje. Setkání proběhlo 
v areálu Tábor Barrandov, kde paní ře-
ditelka během letních prázdnin působí 
jako oddílová vedoucí. Právě tento areál 
naše škola pravidelně využívá pro adap-
tační GO programy žáků šestých tříd na 
začátku školního roku. Celé setkání se 
neslo ve velmi příjemné a neformální at-
mosféře. Během krátkého rozhovoru se 
hovořilo nejen o školství a vzdělávání, ale 
také o práci s dětmi, významu volnočaso-
vých aktivit a současných výzvách, kterým 

školy čelí. Pro paní ředitelku a také pro 
předsedkyni Spolku rodičů Magdalenu 
Vašíkovou bylo toto setkání velkou ctí a 
zajímavou zkušeností.
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Školní parlament vyrazil na 
výlet do Litomyšle

V pondělí 5. května se zástupci jed-
notlivých tříd, kteří tvoří školní par-
lament, vydali na společný výlet do 
Litomyšle. Cílem bylo nejen strávit 
příjemný den mimo školní lavice, ale 
také posílit spolupráci mezi členy par-
lamentu a odměnit je za jejich práci 
během školního roku. Během návštěvy 
si žáci prohlédli nejznámější památky 
města a dozvěděli se řadu zajímavostí 
o historii i kulturním významu Lito-
myšle. Nechyběla procházka historic-
kým centrem ani obdivování krásného 
okolí města. Součástí programu byla 
také návštěva hřiště na fotbalgolf, kde 
si žáci mohli vyzkoušet netradiční 
sportovní disciplínu spojující fotbal 
a golf. O dobrou náladu, soutěživost 
i úsměvné momenty nebyla nouze a 
mnozí zjistili, že trefit míč přesně do 
jamky není vůbec jednoduché.

Exkurze do tropů
 Brzy ráno v úterý 28. dubna vyrazil od 

školy plně obsazený autobus plný ještě 
trochu ospalých, ale natěšených žáků ze 
sedmé, osmé a deváté třídy, kteří se těšili 
na zajímavý program i společně strávený 
den. První zastávkou byla Zoo Praha, kde 
si žáci prohlédli mnoho druhů zvířat z 
různých koutů světa. Díky krásnému po-
časí byla procházka rozsáhlým areálem 
velmi příjemná a všichni si ji naplno užili. 
Velkou pozornost si získaly především 
výběhy s velkými šelmami, slony nebo 
gorilami. Nechybělo ani oblíbené občer-
stvení – mnohé potěšila zmrzlina a široká 

nabídka stánků, kterých bylo po areálu 
opravdu dostatek. Po návštěvě zoologické 
zahrady následoval přesun do Botanické 
zahrady, kde si žáci prohlédli známý tro-
pický skleník Fata Morgana. Expozice 
tropických rostlin byla pro mnohé velkým 
zážitkem. Obdivovat zde mohli pestro-
barevné motýly, exotické květiny, palmy 
i zajímavé druhy kaktusů. Během celého 
dne měli žáci dostatek času nejen na po-
znávání nových míst, ale také na odpoči-
nek a společné chvíle s kamarády. Počasí 
nám přálo, nálada byla výborná, a tak se 
celý výlet vydařil po všech stránkách.

Ekologie letem světem
Každoroční projektový den „Ekologie 

letem světem“ proběhl v prostorách dru-
hého stupně ve středu 7. května. Během 
celého dopoledne se žáci proměnili nejen 
v posluchače, ale také v průvodce světem 
ekologických témat, která se stále více 
dotýkají našeho každodenního života. 
Jednotlivé třídy si pro své spolužáky při-
pravily prezentace, soutěže, hry i inter-
aktivní úkoly. Každé stanoviště bylo za-
měřeno na jiné ekologické téma. Žáci se 
tak mohli dozvědět více například o bez-
obalovém nakupování, obnovitelných a 
neobnovitelných zdrojích energie, nedo-
statku pitné vody, tání ledovců, plýtvání 
potravinami nebo správném třídění od-
padu. Celé dopoledne probíhalo formou 
putování po jednotlivých stanovištích. 
Žáci plnili úkoly, odpovídali na otázky 
a zjišťovali, jak i malé každodenní kroky 
mohou pomoci chránit naši planetu. Vel-
kým přínosem bylo také to, že si program 
připravovali sami žáci pro své spolužáky, 

a mohli tak předvést nejen své znalosti, 
ale i kreativitu, schopnost spolupráce a 
organizační dovednosti.
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Pokud máte zájem o další aktuality, články a fotografie z dění v ZŠ a MŠ najdete na našem webu www.zsprosec.cz a v našem školním časo-
pise ŠOTEK (předplatné si zajistíte na e-mailu sotek@zsprosec.cz). Jsme také aktivní na facebooku.

Za ZŠ Proseč Ludmila Dostálová Řebíčková

Sportujeme a vyhráváme!
Ve středu 29. dubna se na sportov-

ním hřišti při Základní škola Smetanova 
Hlinsko uskutečnilo okresní kolo Od-
znaku všestrannosti olympijských vítězů. 
Soutěže se zúčastnilo 275 žáků ze 16 
škol chrudimského okresu. Naši školu 
reprezentovalo celkem 28 žáků druhého 
stupně, kteří poměřili své síly v pěti dis-
ciplínách – trojskoku snožmo, hodu me-
dicinbalem, skákání přes švihadlo, sprintu 
na 60 metrů a volitelné disciplíně, kterou 
byl buď driblink basketbalovým míčem, 
nebo běh na 1 000 metrů. Soutěžilo se 
jak v kategorii družstev, tak jednotlivců. 
Naše družstvo si vedlo velmi dobře a v 

silné konkurenci obsadilo krásné 5. místo 
se ziskem 20 579 bodů. Velkého úspěchu 
dosáhli také jednotlivci. Samuel Plosza ve 
své kategorii zvítězil a vybojoval zlatou 
medaili. Stříbrné medaile získali Natálie 
Ploszová, Martin Limanovský a Kris-
týna Džbánková. Daniel Košňar přidal 
bronzové umístění. Slavnostní předávání 
cen zpestřila návštěva Šárky Kašpárkové, 
bronzové olympijské medailistky z At-
lanty a účastnice soutěže StarDance. Děti 
měly možnost se s ní vyfotografovat a 
prohlédnout si také její cenné sportovní 
medaile.

POZDRAVY Z DRUŽINY
Jarní měsíce byly ve školní družině 

opravdu pestré a plné zajímavých ak-
tivit. Duben se nesl především v duchu 
čarodějnic a kouzel. Děti si užily tema-
tické tvoření, soutěže i hry inspirované 
tradičním pálením čarodějnic a nechy-
běla ani spousta dobré nálady. Součástí 
dubnového programu byly také pro-
cházky po Proseči a poznávání blíz-
kého okolí. Děti si během nich všímaly 
přírody, zajímavých míst i proměn 
jarní krajiny. Ke Dni Země jsme navíc 
uspořádali ekotýden, během kterého 
jsme si povídali o ochraně přírody, tří-
dění odpadu a o tom, jak může každý 
z nás přispět k čistějšímu životnímu 
prostředí. V květnu se děti s velkým 
nadšením pustily do výroby dárečků 
ke Dni matek. Vznikala krásná srdíčka, 
obrázky i originální látkové tašky, 
které si děti samy ozdobily vlastními 
motivy a obrázky. Každý výrobek byl 
jedinečný a bylo vidět, že děti tvořily s 
radostí a hlavně od srdce.

Vyhlášení vítězů v oblíbeném turnaji
Na "přehazko" na konci školního roku 

se vždycky těšíme. Letošní utkání bylo 
stanoveno na pátek 17. dubna a naše 
školní tělocvična se opět proměnila v 
místo plné sportovního nasazení, emocí a 
skvělé atmosféry. Do letošního ročníku se 
zapojilo celkem devět týmů. Velkou po-
zornost už tradičně vzbudil tým složený 
ze zaměstnanců školy – známá a zku-
šená „Učitelská smeč“, která nastoupila s 
odhodláním obhájit svou pověst. Během 
odpoledne byly k vidění napínavé zápasy, 
dlouhé výměny i obětavé zákroky, při 
kterých nechyběly ani pády či úsměvné 
akrobatické momenty. O výbornou at-
mosféru se postarali také diváci, kteří své 
favority hlasitě podporovali z tribun. V 
první kategorii zvítězil tým TÝM RÓZA, 
druhé místo obsadili LÍZAČI PRKÝ-
NEK a třetí příčku získal TÝM AMČA. 
Ve druhé kategorii se bojovalo až do po-
sledních míčů. A že jich bylo. Vítězství 
nakonec vybojovala zkušená UČITEL-
SKÁ SMEČ, která jen těsně předčila 
tým AC KAMENÍ. Třetí místo obsadil 
tým TLÁSKALOVICE. Všem hráčům 
děkujeme za nasazení, fair play a skvělou 
sportovní atmosféru.
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MŠ Proseč informuje

Den Země
Na Den Země jsme si připomněli, že 

naše planeta má svůj svátek. Povídali 
jsme si o tom, jak ji chránit a jak ji svým 
chováním neubližovat. 

Společně jsme také posbírali odpadky v 
okolí školky, abychom to tu měli hezké a 
čisté. 

Cesta do hmyzí říše
Od pondělí 27.4. do čtvrtka 30.4. se 

postupně všechny naše třídy vypravily na 
výlet do “Hmyzí říše” na Pasekách. Jako 
první se na výlet vypravily nejmenší Vče-
ličky a poté Broučci, Berušky a Motýlci. 
Cestou jsme si užili hodně zábavy - auto-
bus, plnění nejrůznějších hmyzích úkolů, 
svačinku na louce, krásnou přírodu i 
počasí. Navíc Motýlci spojili svou cestu 
i s čarodějnicemi a tak opékali i buřtíky. 
Vůbec nevadilo, že některé děti stezku 
navštívily již o víkendu, protože i tak to 
bylo bezva.

Chtěli bychom poděkovat paseckému 
spolku za krásně připravenou stezku a tě-
šíme se třeba zase někdy příště. DĚKU-
JEME!

Čarodějnice
“Letí, letí černý mrak, ano, ano je to tak. 

Čarodějka v černém hávu, letí dneska na 
oslavu!”

Někdo v kostýmech, někdo na výletě a 
někdo v pralese… tak jsme si užili, každý 
po svém, čarodějný den.

Předškoláci v první třídě
V úterý 12. 5. naši předškoláci navštívili 

prvňáčky na základní škole a vyzkoušeli si, 
jaké to je být školákem. Společně si poví-
dali, plnili úkoly a užili si společné chvíle 
plné smíchu a zážitků. Děkujeme oběma 
paním učitelkám a dětem za hezké přijetí 
a po letních prázdninách se těšíme na vi-
děnou.

Adaptační odpoledne
V současné době probíhají adaptační 

odpoledne pro děti, které od září nastoupí 
poprvé do školky. Děti i jejich rodiče se 
mohou seznámit s prostory školky, po-
hrát si, či vyzkoušet si různé školkové ak-
tivity. Milé děti, v září se na Vás těšíme a 
určitě spolu zažijeme mnoho zajímavého. 

Děti nás baví…
Holčička přinese na oslavu svých naro-

zenin dětem dětské šampaňské a po pří-
pitku se ozve: “To je dobrý šampón!”

Na vycházce jdeme okolo bankomatu… 
“Paní učitelko víš, že tady tankujeme pe-
nízky?”

Děti hrají na schovávanou… Chlape-
ček: “Já vím kde jste, ale udělám Vám to na-
schvál dlouhý, jó?!”

Den Země… Učitelka: “Víte proč máte 
na rukou ty pytlíky?” Odpověď: “Abysme si 
nešlápli do hovna!” 

Učitelka: “Děti, dnes je pátek, copak bude 
zítra za den?” Odpověď: “Maximálně pon-
dělí.”

Za MŠ Proseč Jana Vaňousová
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* Změna programu vyhrazena 

SDH Bor u Skutče  
Vás  

srdečně zve na 

sobota 13. 6. 2026 od 14.30 hodin 
 Bor u Skutče letní parket 

  
14.30 živá hudba – kytara, harmonika 
17.30 divadelní představení: 
 U čtyř bláznivek– HRRR divadelní spolek,   
Pardubice 

20.00 DJ Josífek 
 

 

RODINNÉ CENTRUM MIKEŠ PROSEČ 
OTEVŘENO  

V PONDĚLÍ od 8:30 do 12:00  
VE ČTVRTEK od 8:00 do 11:30 

 

Přijít a odejít můžete kdykoliv během dopoledne. 
 

Od 10 hodin je připraven společný program: 
zpívání, cvičení, vyrábění, hry. 

 
 

ČERVEN 2026 
 
 

  1. 6.  PO  SLAVÍME 
 

  4. 6.  ČT  JAHODA 
 

  8. 6. PO  --- Mikeš nebude  
 

11. 6. ČT  --- Mikeš nebude  
  

15. 6.  PO  ZVÍŘÁTKA 
 

18. 6. ČT  MELOUN 
 

22. 6.  PO  NANUK 
 

25. 6.  ČT  PASÍČKA „Cesta do pravěku a za zvířátky“ 
 

29. 6. PO  --- Mikeš nebude 
 
 
PPřřííssppěěvveekk  nnaa  ppoobbyytt  vv  RRCC::  
50 Kč za dítě, sourozenec a děti do 1 roku 30 Kč.  

Scházíme se v sále v přízemí římskokatolické fary na náměstí v Proseči. 
 

 

Přijďte mezi nás… 
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Proseč

I ve vaší obci

Volejte 24/7 +420 606 606 035
nebo pište na info@tlapnet.cz

3O dní na 
vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 38 %  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině 
Tlapnet!

  
 www.buxava.cz 
 

 
 

 

 
 

 

Dodáváme 
do obcí: Proseč, Budislav, Borová, Hlinsko,  
Litomyšl, Polička, Skuteč a jejich okolí 

Nabízíme 
polínka 25-50 cm (dle dohody) 
nebo polena o délce 1 m. 
K dispozici je listnaté i jehličnaté dřevo. 

Provozovna:  
Proseč  

 
 

+420 792 408 048 info@buxava.cz 

BBUUXXAAVVAA  ss..rr..oo..  

DŮM NA PRODEJ
Prodám dům 3+1 s menší zahradou v Proseči. 

Cena dohodou. Kontakt: 704 534 101

PRODÁM:
- smrkové palivové dřevo, suché

- velkou sbírku starožitného paroží na vyřezá-
vaných podložkách, 35 ks
- stavební dřevo na pergolu

CENA DOHODOU / Odběr Česká Rybná
Kontakt: 737 544 633
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